



Большой благотворительный телерадиомарафон «Край добра» пройдет 25 декабря

Традиционный новогодний проект направлен на поддержку тяжелобольных детей.

Весь день в эфире канала «Кубань 24» журналисты будут рассказывать о ребятах, которым необходима помощь в лечении и реабилитации. Также прозвучат истории тех детей, которым уже помогли.

Гостями студии станут представители власти, бизнеса, общественные деятели — они поделятся своим благотворительным опытом. В эфире будут показаны и сюжеты о кубанских социально ориентированных компаниях.

— В этом году фонд «Край добра» направил более 80 млн рублей кубанским семьям, помощь получили 6670 тяжелобольных детей, — отметила руководитель благотворительного фонда Яна Сторожук. — Собранные во время новогоднего телерадиомарафона средства также пойдут на поддержку таких семей. На эти деньги будут закуплены лекарства и средства реабилитации для малышей и подростков, которые борются с тяжелыми заболеваниями.

Марафон стартует 25 декабря в 10:00 на телеканале «Кубань 24», также к нему подключатся ведущие СМИ края.

Школьный автопарк Кубани пополнился 70 автобусами

Масштабная замена автопарка проводится в Краснодарском крае с 2015 года. За это время закуплено около тысячи новых машин.

Сегодня семьдесят новых школьных автобусов отправят в 28 муниципальных образований края. Транспорт приобретен за счет федеральных средств.

«Мы стараемся, чтобы все школы края были в шаговой доступности, но более 65 тысяч учащихся пока еще вынуждены ежедневно достаточно далеко ездить на уроки и возвращаться домой. Автобусы оборудованы всем необходимым, включая тахографы и систему ГЛОНАСС. Уверен, новый транспорт позволит сделать дорогу до мест учебы более комфортной и безопасной», — написал в социальных сетях глава региона Вениамин Кондратьев.

Как отметила вице-губернатор Анна Минькова, пять лет назад в крае было около восьмисот автобусов — сейчас их тысяча триста. Для школ не только покупают новый транспорт, но и обновляют старый. В этом году города и районы Кубани всего получат 170 автобусов.

Контроль за вырубкой хвойных деревьев будет усилен

Заместитель главы администрации (губернатора) Краснодарского края Сергей Болдин рассказал об усилении контроля за вырубкой хвойных деревьев. По его словам, вплоть до десятого января леса Апшеронского, Туапсинского, Северского, Мостовского районов и Горячего Ключа будут проверять специальные рейдовые группы.

— Вырубка пихт, сосен, елей на территории лесного фонда региона запрещена. Но, как показывает практика, в новогоднюю пору это «хвойных лесорубов» не останавливает. Поэтому в декабре мы усилим контроль в данном направлении: в рейдовых группах будут задействованы лесные инспектора, казаки, полицейские, — сказал Сергей Болдин, отметив, что за незаконную рубку дерева предусмотрен штраф до трехсот тысяч рублей. А если лесорубы используют спецтехнику, размер наказания увеличивается до пятисот тысяч рублей. Уже два незаконно срубленных дерева переводят нарушение из административной в категорию уголовной ответственности.

Обо всех случаях несанкционированной вырубки леса можно сообщить по телефону единой диспетчерской службы 8 (800) 100-94-00. Или обратиться на горячую линию Министерства природных ресурсов края — 8 (861) 293-78-48.

Напомним: в преддверии Нового года в крае организуют 417 точек продажи хвойных деревьев. Ели, сосны и пихты в регион привезут из питомников Пензенской, Саратовской, Оренбургской областей, Пермского края. Кроме того, новогоднее дерево возможно выбрать и в одном из четырнадцати специализированных питомников Кубани.



Новогодний сюрприз

Краснодарская фабрика деревянных игрушек «Большой слон» выполнит заказ на сто тысяч рублей, изготовив новогодние наборы для детей разных возрастов из многодетных семей. Сертификат на эту сумму, выделенную из личных средств, подписали на фабрике глава Краснодара Евгений Первышов и руководитель краевого Департамента промышленной политики Иван Куликов.

«Приближается Новый год — хочется сделать приятные сюрпризы маленьким горожанам. По качеству игрушек наши краснодарские умельцы могут конкурировать с лучшими крупными производителями, а цены вполне умеренные. Наверняка многие дети будут рады получить сказочный кукольный театр или дом, который можно собрать своими руками, да и взрослые присоединятся», — написал Евгений Первышов в своем телеграм-канале.



Сертификат вручили председателю краснодарской городской общественной организации «Союз многодетных семей „Кубанская семья“» Светлане Недилько. В ней зарегистрированы многодетные семьи, в которых воспитывается более четырех тысяч детей от трех до четырнадцати лет. Как рассказала Светлана Недилько, дети именно этого возраста с нетерпением ждут новогодних сюрпризов и подарков.

Она также уточнила, что подарки родителям детей передадут в семейном центре, который работает в городе с 2014 года. Он расположен на улице имени Крупской, 103.

В течение десяти дней сотрудники центра будут приглашать родителей, чтобы те смогли получить приятные сюрпризы для своих детей.

Евгений Первышов и Иван Куликов вместе с владелицей фабрики Алиной Пологрудовой осмотрели производственные помещения, мини-выставку образцов продукции.

Основа ассортимента марки «Большой слон» — сборные игрушки из древесного материала. Они развивают внимание, мелкую моторику, логику, воображение, вкус, образное мышление, творческий потенциал. Некоторые из них, например большой кукольный дом, можно собрать только при помощи взрослых.

— Основная идея, которую мы закладываем при разработке наших игрушек, — объединение семьи. То есть собрать такой конструктор дети могут только с помощью



взрослых — пап, мам, бабушек и дедушек. Это очень интересно и увлекательно. К тому же деревянные игрушки более долговечные, чем пластиковые. Их можно передавать даже следующим поколениям в семье, —

рассказала владелица предприятия Алина Пологрудова.

Предприятие работает уже четыре с половиной года. Коллектив — тридцать человек. Ежемесячно здесь выпускают около десяти тысяч единиц изделий, которые реализуют более 150 оптовых закупочных фирм.

Алина Пологрудова отметила, что во время карантина предприятие смогло воспользоваться мерами поддержки, которые оказали город и регион. В частности, фабрика получила отсрочку по уплате налогов и пятидесятипроцентную скидку за два месяца аренды помещений.

Евгений Первышов и Иван Куликов обсудили с Алиной Пологрудовой дальнейшее развитие предприятия. Владелица небольшого бизнеса намерена в ближайшее время заменить основное оборудование — лазерный станок, на котором вырезают детали для сборных игрушек. Для этого взяли кредит по льготной ставке. Модернизация оборудования позволит, по ее расчетам, до конца 2021 года увеличить объем производства продукции на десять процентов. Параллельно будут обновлять ассортимент, сделав акцент на производстве игрушек для детей с ограниченными возможностями.

Ассортимент продукции насчитывает около ста наименований и постоянно расширяется. Все изделия — от идеи, дизайна до исполнения — разрабатывают сотрудники предприятия. Продукцию изготавливают из экологически чистых материалов. Фабрика является победителем краевого конкурса «Сделано на Кубани» и обладает правом размещать этот знак качества на своих товарах.



Законодательная власть Кубани

ПЛАНЕРНОЕ СОВЕЩАНИЕ



Курс на обновление

Председатель ЗСК Юрий Бурлачко провел еженедельную депутатскую планерку, на которой состоялось обсуждение перспектив дальнейшей работы систем теплоснабжения в регионе. На мероприятии шла речь в том числе о модернизации и строительстве котельных — их финансирование предусмотрено действующей с 2016 года подпрограммой региональной госпрограммы «Развитие топливно-энергетического комплекса».

Спикер ЗСК в самом начале разговора отметил, что с каждым годом число котельных и теплосетей, модернизированных за краевые и муниципальные средства, увеличивается. Бюджетные ассигнования позволили обновить уже 64 объекта теплоснабжения на общую сумму свыше 1,1 миллиарда рублей.

— Динамика в этом направлении неплохая. Но есть и определенные сложности, которые в конечном итоге отражаются на качестве услуг, предоставляемых населению. О проблемах в отрасли мы знаем. Но тем не менее уверены: у региона и у профильного министерства достаточно потенциала для исправления ситуации. К тому же есть возможность подключать к данной работе и наших коллег из федеральных структур. Они всегда готовы оказать помощь, — сказал Юрий Бурлачко.

Глава краевого парламента также отметил, что за период действия подпрограммы новые котельные появились в Анапе, Сочи, а также в населенных пунктах двадцати муниципалитетов.

С основным докладом по текущей ситуации в отрасли выступил заместитель министра краевого ТЭК и ЖКХ Андрей Киселев. По его информации, всего на Кубани сейчас функционирует 2801 объект теплоснабжения и 3320 километров теплосетей. При этом большинство из них построено и введено в эксплуатацию еще в восьмидесятые годы прошлого века.

По словам председателя комитета ЗСК по вопросам топливно-энергетического комплекса, транспорта и дорожного хозяйства Владимира Чепеля, инфраструктура большинства объектов теплоснабжения требует обновления.

— В рамках подпрограммы создан эффективный механизм по техническому перевооружению теплоэнергетической отрасли. Он позволит в среднесрочной перспективе значительно обновить основные фонды, повысить надежность и качество обеспечения населения важным коммунальным ресурсом, улучшить энергоэффективность и экономику отрасли, создать ус-



ловия для ее устойчивого развития, — подчеркнул депутат.

Руководитель регионального парламента заинтересовался у Андрея Киселева, как в крае продвигается работа по исполнению указа главы государства «Об основных направлениях государственной политики по развитию конкуренции». В документе, в частности, прописано, что доля полезного отпуска теплоэнергии до 2022 года частными компаниями должна составлять не менее 95 процентов. По информации замминистра, в прошлом году отпуск тепловой энергии частными инвесторами составил 80,3 процента, а в этом за счет заключения концессионных соглашений данный показатель увеличился еще на семь процентов.

— Есть все основания предполагать, что уже в ближайшем будущем отпуск тепловой энергии частными инвесторами достигнет требуемых 95 процентов, — сказал Андрей Киселев.

Завершая планерку, спикер ЗСК подчеркнул, что эксплуатация современных котельных позволяет значительно увеличить производительность тепла и ощутимо сократить объем потребляемых для этого ресурсов.

— Теплоэнергетики выходят на путь устойчивого развития. Безусловно, при наличии дополнительного финансирования делать это можно гораздо быстрее. Пока же ситуация не такая, как хотелось бы. Это связано с рядом негативных факторов. Но они никоим образом не должны повлиять на качество ока-



Юрий БУРЛАЧКО,
спикер ЗСК:

— Теплоэнергетики выходят на путь устойчивого развития. Безусловно, при наличии дополнительного финансирования делать это можно гораздо быстрее. Пока же ситуация не такая, как хотелось бы. Это связано с рядом негативных факторов. Но они никоим образом не должны повлиять на качество оказываемых услуг жителям края.

зываемых услуг жителям края, — подвел итог Юрий Бурлачко.

Итогом совещания стала принятая резолюция, в которой депутаты рекомендовали краевому Министерству ТЭК и ЖКХ совместно с региональным Минфином проработать вопрос о возможности увеличения объема финансирования мероприятий действующей подпрограммы на следующий год до 250 миллионов рублей за счет средств краевого бюджета. Профильному ведомству рекомендовано также продолжить работу по привлечению частных инвестиций в топливно-энергетический комплекс Кубани путем заключения концессионных соглашений и энергосервисных контрактов.

ПАМЯТЬ

Возвратили имя герою

Председатель комитета ЗСК по военным вопросам, Герой России Евгений Шендик принял участие в церемонии передачи праха военного летчика младшего лейтенанта Василия Ивановича Пустошкина, погибшего в 1943 году под Новороссийском. Мероприятие состоялось в Краснодаре, у Выставочного зала Боевой Славы в парке 30-летия Победы.

Для сохранения исторической памяти о Великой Отечественной войне в крае проводится большая работа. Принят и действует целый ряд правовых актов. В их числе и краевой закон «О некоторых вопросах увековечения в Краснодарском крае памяти погибших при защите Отечества». В документе отражена и поисковая деятельность.

— Очень важно, что этим законом мы поддерживаем поисковиков. Потому что они проводят большую значимую работу. На Кубани проходили кровопролитные бои. И до сих пор здесь находят останки воинов, защищавших нашу Родину, — подчеркнул ранее, комментируя принятие закона, спикер ЗСК Юрий Бурлачко.

Сегодня деятельность поисковых отрядов проливает свет на многие неизвестные события и ключевые моменты Великой Отечественной войны. И вот их усилиями возвращено имя еще одного героя, числившегося без вести пропавшим. Это младший лейтенант 402-го истребительного авиаполка Василий Иванович Пустошкин, 1916 года рождения, уроженец Брянска.



Весной этого года представители краевых организаций «Кубанский плацдарм» и «Новороссийский центр поисковых работ» провели обследование места падения истребителя Як-16 на склонах горы Долгой под Новороссийском. Вместе с фрагментами фюзеля-

жа и двигателем самолета были обнаружены останки пилота. По номерным деталям и сохранившимся документам было установлено имя летчика.

По информации боевого донесения, истребитель Як-16 В. И. Пустошкина был сбит в воз-

душном бою 20 апреля 1943 года. Для пилота это был первый боевой вылет.

К сожалению, найти родственников летчика не удалось. С предложением захоронить останки пилота на Аллее Славы города Липецка в региональное отделение организации «Поисковое движение России» обратилось командование 968-го исследовательско-инструкторского смешанного авиационного полка — премника 402-го истребительного авиаполка, а также представители Липецкой областной организации поисковиков «Экспедиционный клуб „Неунываки“».

И вот на прошлой неделе в кубанской столице состоялась торжественная церемония передачи останков пилота, а также фрагментов самолета и личных вещей делегации из Липецка.

Отдать дань памяти и уважения летчику Великой Отечественной войны, не вернувшемуся из боя, пришли ветераны, представители органов власти, поисковики Краснодарского края и Липецкой области, военнослужащие, воспитанники военно-патриотических клубов, юнармейцы.

Евгений Шендик выразил слова благодарности и признательности поисковикам от имени спикера ЗСК Юрия Бурлачко и депутатского корпуса Кубани за ту значимую деятельность, которой они занимаются.

— Поисковое движение Кубани и России призвано помочь в установлении имен наших героев. Они не должны остаться неизвестными. И эту работу необходимо продолжать. Только вместе мы сможем сохранить правду о войне и память о героическом подвиге наших дедов и прадедов, — отметил депутат.

Подготовила Марина ВЛАДИМИРОВА, фото предоставлено пресс-службой ЗСК

В ГОРОДСКОЙ ДУМЕ КРАСНОДАРА

На пятом заседании городской Думы Краснодара депутаты утвердили основные параметры местного бюджета на будущий год. Главный финансовый документ краевого центра прошел публичные слушания и экспертизу Контрольно-счетной палаты города Краснодара, рассмотрен на всех заседаниях комитетов городского парламента. В заседании, которое провела председатель городской Думы Краснодара Вера Галушко, принял участие мэр краевого центра Евгений Первышов.



Бюджет – 2021: сбалансированный и социально направленный

Перед началом заседания председатель Вера Галушко и Евгений Первышов вручили знаки отличия почетного гражданина города Краснодара главному редактору ООО «Вольная Кубань» Виктору Ламейкину, тренеру по греко-римской борьбе Игорю Иванову, почетному работнику прокуратуры Николаю Бузько. Также медаль «За заслуги» за эффективную деятельность по развитию экономики, производства, культуры и науки во благо Краснодара вручили заместителю главы администрации Карасунского внутригородского округа Олегу Здрокку и руководителю дома-мастерской скульптору Валерию Пчелину.

Об основных параметрах бюджета города на предстоящие три года рассказал директор Департамента финансов администрации города Александр Чулков. По его словам, главной целью бюджетной политики города Краснодара на 2021–2023 годы, как и ранее, остается обеспечение мер, направленных на устойчивое социально-экономическое развитие краевого центра. Он рассказал, что доходы бюджета будущего года запланированы в размере 33 миллиардов 836 миллионов рублей, из которых 17,3 миллиарда рублей – собственные средства.

Собственные доходы бюджета в следующем году будут сформированы за счет налога на доходы физических лиц (7,3 миллиарда рублей), налога, взимаемого с применением упрощенной системы налогообложения (2,9 миллиарда рублей), земельного налога (2,4 миллиарда рублей), налога на прибыль организаций (1,1 миллиарда рублей), налога на имущество физических лиц (941 миллион рублей) и арендной платы за земельные участки (795 миллионов рублей).

Безвозмездные поступления из краевого бюджета в 2021 году составят 16,5 миллиарда рублей. Из них 4,5 миллиарда рублей – субсидии, которые будут направлены в том числе на приобретение еще тридцати трех трамваев (один миллиард рублей), проектирование и строительство детского сада по улице Автолюбителей, 6/2, пристройки к школе №46 по улице Гидростроителей, 20, школы по улице Почтовой, детского сада в поселке Водники и ряд других объектов (997 миллионов рублей), организацию бесплатного горячего питания учеников начальных классов (777 миллионов рублей), строительство школ в поселках Знаменском и Зеленопольском, а также по ули-

цам Изобильной и Конгрессной, детского сада по улице имени Героев Разведчиков. Кроме того, 343 миллиона рублей предназначено для закладки четырех новых скверов в городе и триста миллионов рублей – на содержание автомобильных дорог.

9,6 миллиарда рублей – это субвенции на осуществление государственных полномочий, 2,3 миллиарда рублей – межбюджетные трансферты, из которых почти два миллиарда рублей будет направлено на реализацию национального проекта «Безопасные и качественные автомобильные дороги».

Депутаты одобрили изменения в структуре администрации. Департамент по связям с общественностью и взаимодействию с правоохранительными органами разделили на Департамент внутренней политики и Управление общественной безопасности и правопорядка. Возглавит управление Виталий Косенко. Он работает в администрации города Краснодара с 2009 года, возглавлял Управление по взаимодействию с правоохранительными органами, делам казачества и военнослужащих, был заместителем и первым заместителем главы города Краснодара.

Депутаты приняли решение о законодательной инициативе городской Думы по внесению проекта постановления Законодательного Собрания Краснодарского края «О законодательной инициативе Законодательного Собрания Краснодарского края по внесению в Государственную Думу Федерального Собрания Российской Федерации проекта федерального закона „О внесении изменения в Земельный кодекс Российской Федерации“».

Согласно изменениям (в случае их принятия депутатами Государственной Думы) у собственника смогут изымать земельные участки для размещения объектов социальной инфраструктуры: школ, детских садов, парков, городских садов, мест погребений, а с сегодняшним предложением – и объектов здравоохранения. Сейчас изъять участки у собственников можно только для строительства систем электро-, газо-, теплоснабжения, горячего и холодного водоснабжения, водоотведения, для прокладки автомобильных дорог местного значения, создания особо охраняемой природной территории, а также в случае признания многоквартирного дома аварийным и подлежащим сносу или реконструкции.

ИЗ ПЕРВЫХ УСТ



Вера ГАЛУШКО, председатель городской Думы:

— На заседании городской Думы депутаты рассмотрели 27 вопросов. Конечно, самый главный – принятие решения о местном бюджете на 2021 год и на плановый период 2022 и 2023 годов. Он сбалансирован, отвечает требованиям Бюджетного кодекса РФ, социально направленный. Мы продолжим работы по строительству школ, детских садов,

прокладке новых дорог, а также приведем в порядок внутридворовые территории. Также мы внесли поправки в ранее принятое решение о местном бюджете, увеличив его доходную часть более чем на полтора миллиарда рублей за счет субсидий из краевого бюджета.

Утвердили программу приватизации объектов муниципальной собственности Краснодара на 2021 год и план работы городской Думы Краснодара на первое полугодие 2021 года. Внесли изменения в устав города, дополнив его статьей, которая пропишет порядок внесения инициативных проектов в администрацию муниципального образования город Краснодар.

Приняли решения об установке мемориальной доски участнику Великой Отечественной войны, Герою труда Кубани Ивану Петровичу Татаркину и Герою Российской Федерации Сергею Палагину. Также на территории общеобразовательной школы №71 по улице имени Байбакова будет установлен бюст Сергею Палагину.

На основании внесенных депутатами изменений и дополнений приняли поправки к программе о выполнении наказов избирателей депутатами городской Думы.



Вадим ДЬЯЧЕНКО, председатель комитета по экономике, финансово-бюджетной и налоговой политике:

— Депутаты утвердили основной документ – местный бюджет. Его основные параметры: доходы бюджета на 2021 год – 33 миллиарда 836 миллионов рублей (из них 51 процент – собственные доходы). Расходы – 35 миллиардов 537 миллионов рублей. Дефицит – 1 миллиард 700 миллионов. Самая крупная статья расходов – развитие образования. На эти цели выделено более 18 миллиардов рублей. На жилищно-коммунальное хозяйство выделено 3,1 миллиарда рублей, на развитие

культуры и кинематографии – 1,2 миллиарда рублей, на социальную политику – 1,3 миллиарда рублей, на физическую культуру и спорт – 700 миллионов рублей.

Девяносто два процента расходов бюджета – финансирование двадцати четырех муниципальных программ.

Внесли изменения и в решение о местном бюджете на 2020 год, увеличив за счет субсидий и субвенций из краевого бюджета его доходную часть на 1 миллиард 535 миллионов рублей. Из них 815 миллионов рублей направлено на строительство школы на 1100 мест в микрорайоне Молодежном, 135 миллионов рублей – на реконструкцию школы №86 в Станице Старокорсунской, 379 миллионов рублей – на обеспечение горячим питанием младших школьников.



Роман ЛУЗИНОВ, председатель комитета по собственности, приватизации, землеустройству:

— Сегодня мы приняли решение обратиться к министру обороны Российской Федерации генералу армии Сергею Шойгу с просьбой передать в муниципальную собственность недостроенный жилой комплекс по улице Тургенева. Строительство двух зданий по девятнадцать этажей и четырех – по шестнадцать (всего 1188 квартир) приостановлено с 2018 года. В прошлом году глава Краснодара уже направлял письмо на имя Сергея Шойгу с просьбой о передаче городу многоквартирных домов. Однако вопрос не был положительно решен. При передаче долгостроя в собственность города и достройке его за счет средств муниципалитета мы сможем решить ряд социальных задач, в том числе расселить граждан из аварийного жилья, предоставить квартиры детям-сиротам и детям, оставшимся без попечения родителей, а также обманутым дольщикам. Вместе с завершением строительства долгостроя будет необходимо обеспечить территории социальной инфраструктурой.

Напомню: ранее город принял в собственность аварийное общежитие Министерства обороны и выделил средства для расселения его жителей, не запрашивая при этом финансовой помощи у Министерства обороны.

Утвердили программу приватизации объектов муниципальной собственности муниципального образования город Краснодар на 2021 год. В перечень объектов муниципальной собственности, подлежащих приватизации в 2021 году, вошли шесть нежилых помещений. Их реализация позволит пополнить муниципальный бюджет.

Людмила МЕЦЛЕР



Наталья ГВОЗДЕВА, заместитель председателя комитета по вопросам законности, правопорядка и правовой защиты граждан:

— Сегодня мы приняли решение об установке мемориальной доски Герою Российской Федерации Сергею Палагину на фасаде многоквартирного жилого дома по улице имени Карякина, 19, и бюста в 71-й школе. Сергей Вячеславович – российский военный летчик, подполковник, участник боевых действий первой и второй чеченских кампаний, осетино-ингушского конфликта, вооруженного конфликта в Южной Осетии и антитеррористической операции в Дагестане.

Также приняли решение об установке мемориальной доски Ивану Петровичу Татаркину на фасаде многоквартирного жилого дома по улице Ставропольской, 123. Иван Петрович – участник Великой Отечественной войны, кавалер трех орденов Красной Звезды, орденов Боевого Красного Знамени, Дружбы, Герой труда Кубани, внесший огромный вклад в обеспечение законности и правопорядка на Кубани. Иван Петрович служил на различных должностях в аппарате кубанской милиции, в том числе в качестве заместителя начальника Управления лагерей МВД СССР по Краснодарскому краю. Был одним из создателей Краснодарской краевой общественной организации ветеранов органов внутренних дел и внутренних войск, которую возглавлял шестнадцать лет.



Геннадий УФИМЦЕВ, заместитель председателя комитета по строительству, градостроительной и архитектурной деятельности:

— Депутаты приняли решение о создании особо охраняемой природной территории местного значения муниципального образования город Краснодар природной рекреационной зоны «Большой остров». Это необходимо для того, чтобы сохранить и, главное, рационально использовать природные ресурсы.

Земельные участки, расположенные в пределах «Большого острова», характеризуются наличием ценных видов деревьев, разнообразием древесно-кустарниковой растительности. Также данная территория имеет важное значение в сохранении охраняемых видов животных. Рекреационная зона «Большой остров» является ключевым и значимым местом отдыха жителей Краснодара.

ФЕСТИВАЛЬ

Двадцать шесть тем для кино

Подведены итоги XVI фестиваля-конкурса любительских и профессиональных фильмов «Молодой киновок». Церемония награждения победителей состоялась в онлайн-формате на ютуб-канале «Кубань-кино». Гран-при фестиваля конкурса удостоен фильм «Клятва юности» А. Шакуновой и А. Русских из Ростова-на-Дону.

От имени министра культуры Краснодарского края Викторией Лапиной к участникам и победителям конкурса обратилась начальник отдела библиотечной, музейной, образовательной деятельности и кинематографии Министерства культуры Краснодарского края Татьяна Мячина. Она отметила, что «Молодой киновок» успешно развивается и давно стал визитной карточкой кинематографической Кубани. За шестнадцать лет в нем приняли участие более трех тысяч человек. Кто-то из них, благодаря конкурсу, определился с самым важным делом своей жизни — стал профессионалом в киноделе.

К участникам и победителям в видеоприветствии обратился председатель жюри фестиваля-конкурса любительских и профессиональных фильмов «Молодой киновок» — драматург, кинорежиссер, народный артист России Виктор Мережко, который попросил всех не сдаваться и, несмотря на преграды, жить и творить.

В 2020 году на фестиваль поступило 75 работ. Более двадцати из них представили молодые кинематографисты Краснодарского края. В конкурсе приняли участие представители из других городов и субъектов России: из Екатеринбург, Москвы, Бреста, Санкт-Петербурга, Ростова-на-Дону, Луганской Народной Республики, Ростовской области и других. Работы оценивались в семнадцати номинациях.

Конкурсантам было предложено двадцать шесть тем: «Летопись Великой Победы», «Память поколений», «Славные герои Кубани», «Взгляд в будущее», «Наш труд приближал победу», «Подвиг во имя мира» и другие. Так, в номинации «Лучшая режиссерская работа» диплом I степени получил фильм «Разочарование» режиссера Дениса Сороки и авторского коллектива BelindaFilms (Брест).

В номинации «Лучшая операторская работа» диплома I степени удостоен цикл фильмов «Святыни Кубани: апшеронский монастырь „Нерушимая стена“», «Святыни Кубани: монастырь Марии Магдалины», «Святыни Кубани: Свято-Духов монастырь»; «Митрополит Исидор (Кириченко). Жизнь в служении»; «Истории с географией. Гора Индюк» группы операторов ГУП КК «Телерадиокомпания „НТК“» (Краснодар): Олега Перминова, Ильи Ковакина, Юрия Дешина, Дмитрия Забелина, Виктора Чаусова, Дмитрия Ланина, Нила Ракши, Влада Захарова, Артура Завады, Антона Березина.

В номинации «Лучший сценарий» дипломом I степени отметили фильм «Рюкзак-вуду» режиссера Валентины Вяткина и авторского коллектива «Киноволна» (Сочи).

В номинации «Лучшее документальное кино» дипломом I степени награжден фильм «Две Родины» режиссера и оператора Ирины Глухой (Краснодар).

В номинации «Лучшее освещение исторической темы (приз имени киноведа Юрия Болдырева)» диплома I степени также удостоен цикл фильмов «Святыни Кубани: апшеронский монастырь „Нерушимая стена“», «Святыни Кубани: монастырь Марии Магдалины», «Святыни Кубани: Свято-Духов монастырь» режиссера Оксаны Бойвановой (Краснодар).

Организаторы молодежного кинофорума объявили, что проведение XVII фестиваля-конкурса любительских и профессиональных фильмов «Молодой киновок» пройдет в рамках года, посвященного 800-летию со дня рождения великого князя Александра Невского. Тематикой праздника станет история и традиции большой и малой родины.

ВЫСТАВКА

Союз трех

В Краснодарском художественном музее имени Ф. А. Коваленко открылась групповая выставка художников из Санкт-Петербурга: Феликса Волосенкова (Овен), Наталии Цехомской (Рак) и Алексея Ярыгина (Лев).

В экспозиции «Однажды Овен, Рак и Лев» представлено около пятидесяти графических работ. Они выполнены преимущественно в смешанных техниках на бумаге. При этом большая часть произведений создана на фотобумаге с использованием фотографий. Сюжеты работ разнообразны, среди них есть пейзажи, в том числе Санкт-Петербурга, натюрморты, абстракции.

Феликс Волосенков комбинирует мягкие материалы с красками, ручками, наклеивает поверх всего обрывки бумаги. Его композиции на первый взгляд просты и незатейливы, в них не увидишь стремления к реалистичной передаче действительности, но есть что-то пренебрежительно детское.

Наталия Цехомская самовыражается через создание собственных методик и подходов на основе фотографических процессов, она вдохновляется реографиями Мана Рэя. Творческий метод художницы приводит ее к новой терминологии. Печать произведения с использованием нескольких негативов и специально разработанной матрицы, которая несет смысловую нагрузку и входит в изображение, определяется



Наталией Цехомской как синография. А создание «фотографии» без фотокамеры называется аргентографией. Часто аргентографию автор дорабатывает еще масляной краской.

Алексей Ярыгин также смешивает техники фотографии и масляной живописи. Художник запечатлевает на черно-белых фотографиях яркий окрас насекомых и земноводных с помощью масляных красок. «Раскрашенными» становятся и объекты городской среды. Живописная фантазия автора реализуется в простых, не наделенных высоким смыслом образах. Художник старается показать гармонию и единение разнообразных, противоречивых и противоположных сил в природе.

Данный творческий союз трех художников предлагает зрителю созерцать их неуловимую философию и поэзию, настроение и дух, энергию и особую питерскую культуру.

Выставка будет работать по 17 января 2021 года по адресу: г. Краснодар, ул. Красная, 15, этаж 2.

Новогодний ЗАЁМ

группа компаний РОСТ ФИНАНС

акция с 4.12.2020г. по 17.01.2021г.

0,5% **СНИЖЕНИЕ СТАВОК!**

0,7%

ул. Одесская, 37г

8-918-319-50-33

Займы наличными денежными средствами предоставляет ООО МКК «РостГрупп». Внесено 07.06.2012 в государственный реестр МФО за № 2120229001602. *Условия, влияющие на стоимость займа «Новогодний»: для граждан РФ в возрасте от 23 до 75 лет, обратившихся за займом в период с 04.12.2020г. по 17.01.2021г., сумма займа от 1 000 до 30 000 рублей, срок займа 30 дней, работающим гражданам процентная ставка составляет 0,7% в день (255,5% годовых), для граждан пенсионного возраста процентная ставка составляет 0,5% в день (182,5% годовых). При досрочном погашении займа и в случае пропуска срока возврата применяется процентная ставка 1% в день (365% годовых). Реклама.

ОГРН 1112932006879 ИНН/КПП2902072310/290201001

ПРОЕКТ

Красота притягивает

В Краснодарском краевом выставочном зале изобразительных искусств по 27 декабря 2020 года проходит выставка графики Ольги Беднаржик и Надежды Устрицкой «Притяжение красоты».

Проект представляют работы двух уникальных художников-графиков: Ольги Беднаржик и Надежды Устрицкой.

Ольга Беднаржик давно и безоговорочно завоевала авторитет среди краснодарских художников-графиков. Ее отличает совершенство техники, глубина замысла и тщательность его разработки. Есть несколько тем, которым Ольга Беднаржик верна на протяжении всего времени, что занимается творчеством, возвращаясь и обогащая их новым пониманием и новой пластикой. Город — одна из самых узнаваемых: Екатеринодар XIX века и современный Краснодар, хранящий память времен. Тема древности человеческой цивилизации также одна из фундаментальных для автора.

В 1985 году Ольга Беднаржик окончила с отличием живописное отделение Краснодарского художественного училища. С 1986 по 1988 год посещала вольнослушателем графический факультет Ленинградского академического института имени И. Е. Репина. Помимо собственного творчества, Ольга занимается педагогической деятельностью, с 2004 года

преподает рисунок в Краснодарском художественном училище. Член Союза художников России.

Надежда Устрицкая — член Союза художников России, заслуженный деятель искусств Кубани. Создает рисунки старых улочек, закоулков и дворишков своего родного города. Страсть к этим образам она пронесла сквозь годы и стала настоящей хранительницей исторического облика кубанской столицы.

Надежда Устрицкая активно передает свои познания в изобразительном искусстве. Уже много лет она учит студентов Кубанского государственного университета, в котором работает доцентом на кафедре графики. Широкие возможности в плане передачи опыта и знаний Надежде Устрицкой дает Международная школа графики, в создании которой она участвовала. В ее рамках организуются различные конференции, симпозиумы, курсы и другие мероприятия, многие из которых проводятся посредством Интернета. Школа позволяет художникам из разных стран реализовывать совместные проекты. Реклама

КОНКУРС

В танце увидать душу

В Краснодарском государственном институте культуры 4–5 февраля 2021 года пройдет II Международный хореографический конкурс «Танец — душа народа». Прием заявок на участие в нем завершится 21 января.

Конкурс пройдет в два этапа. В рамках заочного состоится отбор конкурсантов по видеозаписям. Отправлять их нужно на электронную почту kgik.dance@mail.ru. Очный этап состоится на базе вуза.

В конкурсе могут принять участие солисты и коллективы в возрасте от семи лет. Оценивать исполнителей будут по трем номинациям: «Классический танец», «Народно-сценический танец» и «Современная эстрадная хореография».

В рамках конкурса пройдут мастер-классы членов жюри и круглый стол «Стратегические пути развития хореографического искусства в XXI веке».

